
Gőzhenger a polgári média ellen
A jobboldali nyilvánossággal szemben összehangolt és intézményes támadás folyik

M  H aki IK N orbert________________________________________________

M agyarországon az éppen kormányon levő politikai erő 
hívei java részének a „gonosz tengelye” kifejezésről 
nem Észak-Korea és Irak, hanem Bayer Zsolt, Bencsik 
András és Lovas István jut az eszébe. Legfőképpen Lo

vasra feni a fogát régóta a balliberális oldal, mint azt az Élet és Iroda
lom személyeskedésektől teli, a magánélet sérthetetlenségének elvé
re fittyet hányó, lejárató cikksorozata is példázta. Nem véletlen, hogy 
Lovas ennyire szálka a balliberális oldal szemében, hiszen tájékozott
ságát és alaposságát többnyire még ellenfelei is elismerik. Gondolat- 
menetét mindig ellenőrizhető forrásokból származó idézetekkel, 
adatokkal támasztja alá, érvelését következetesen, pengeéles logiká
val építi fel. Emiatt észérvekkel támadhatatlan, s ezért kiáltották ki a 
magyarországi antiszemitizmus főmumusává. Az Antiszemita köz
beszéd Magyarországon 2000-ben című, a B’nai B’rith Első Budapes
ti Közösség nevű szervezet gondozásában megjelent, a balliberális ol
dal céljainak megfelelő tájékoztatást kétnyelvűségével is segítő könyv 
szerzői például igen sok fáradságot öltek abba, hogy pontatlan, ferdí
tett idézetekkel próbálják bizonyítani Lovas vélt antiszemitizmusát.

A Medgyessy Péter vezette kormány hatalomra kerülése után új 
erőre kapott a legismertebb jobboldali médiaszemélyiségek, és első
sorban az ATV pénteki Sajtóklubjának szereplői ellen folytatott had
járat. Ezen összehangolt támadás legújabb hadművelete indult el au
gusztus 4-én, miután az ATV jobboldali Sajtó
klubjának résztvevői találgatásokba bonyolód
tak a Tasnádi Péter feleségének ügyvédjét ért fi
zikai erőszak hátterét illetően, s ezen olyannyi
ra megdühödött a védelmi bizniszben utazó, 
jelenleg előzetes letartóztatásban lévő vállalko
zó, hogy „nyilvános televíziós vitára” hívta ki 
Bencsik Andrást, majd Lovas Istvánt. Az erő
sen személyeskedő, alpári hangnemű vitát kö
vetően Bencsik András -  miután Tasnádi Péter 
egyszerre nevezte zsidónak és antiszemitának 
-  bejelentette visszavonulását a pénteki Sajtó
klubból. Miután Bencsik ily módon „ki lett pi
pálva”, Lovas István került sorra, akinek Szőke 
László vasárnap közvetített műsorában kellett 
volna „megmérkőznie” Tasnádival.

Lovas István nem tett eleget az ATV és 
Tasnádi meghívásának, így vasárnap este nélküle ment adásba a mű
sor, amelyben Tasnádi ismét hozta a tőle megszokott színvonalat. 
Ezúttal sem maradt el az ellenfél egyszerre történő zsidózása és anti- 
szemitázása, majd az is elhangzott, hogy Lovas István elmebeteg, va
lamint hogy „el kell tüntetni a nyilvánosságból” az olyan „szélső
szélsőjobboldaliakat”, mint amilyenek a péntek esti Sajtóklub sze
replői. Végül a vállalkozó bejelentette, hogy „egyenként fogja leva
dászni a szélsőjobboldaliakat”, amit később ismét megerősített, Lo
vas kapcsán elmondván: „Azt akarom, hogy eltűnjön, le fogjuk va
dászni őket. A Bayert is, őt is, és az összes többit.” Sok minden el
hangzott még Tasnádi egész órás monológjában, a valótlan állítások 
listája -  amelyek helyreigazítását Lovas írásban kérelmezte az ATV 
vezetőségétől -  igen terjedelmes. Csak néhány példa: Tasnádi valót
lanul állította, hogy Lovas „erőszakos bűncselekményeket követett el 
az Egyesült Államokban”, s hogy az FBI körözi (!), miképpen az az ál
lítás sem felel meg a valóságnak, amely szerint Lovas palesztin állam- 
polgárságért folyamodott, vagy hogy a péntek esti Sajtóklubban an
tiszemita és rasszista kijelentések hangoztak el. Egyébként Tasnádi 
kötőszavai (talán) stimmelnek.

Kíváncsian várjuk, hogy az eset kapcsán mikor szólal fel Nancy

Goodman Brinker amerikai és Judith Vamai-Shorer izraeli nagykövet 
asszony az ellen, hogy az ATV nevű magántelevízióban számon tart
ják az emberek faji és vallási hovatartozását, valamint Eörsi István 
mikor ír kétségbeesett hangú publicisztikát a Népszabadságban azzal 
a bevezetéssel, hogy „A magyar rendszerváltozás tizenkettedik évé
ben, az ATV adásában félreérthetetlenül nyilvánult meg a rasszizmus 
iránti őszinte lelki igény”. Az nem is érdemel bővebb kommentárt, 
hogy napjainkban, amikor a világon minden évben újságírók tucat
jai halnak meg munkavégzés közben vagy „rejtélyes balesetek” so
rán, mennyire ízléses a jobboldali sajtó képviselőinek „egyenkénti le
vadászására” tett ígéret egy olyan vállalkozó szájából, aki éppen házi 
őrizetben várja, hogy megszülessék a másodfokú ítélet az ellene folyó 
büntetőeljárásban, amelynek eredeti vádpontjai között még bűnszö
vetkezet létrehozásának és irányításának bűntette is szerepelt.

Tasnádi Péter és az ámokfutását felvételről sugárzó, tehát a „leva
dászásról” szóló passzust ismerő, azt mégis képernyőképesnek tartó 
ATV az egész újságírószakmát sértette vérig és alázta meg vasárnap 
este. A magyar média valószínűleg most érte el egész eddigi történe
tének leggyalázatosabb mélypontját.

Felvetődik a kérdés: vajon miféle különleges érdekek szólnak 
amellett, hogy egy televíziós csatorna egyik programjában ugyan
azon adó egy másik műsorát támadják? És vajon az ATV miért tartja 
már második alkalommal egész órás televíziós szereplésre alkalmas
nak Tasnádi Pétert? Netán őt akarják a mesebeli legkisebb fiúként 

feltüntetni, aki szembe merészelt szállni a go
nosz Fidesz-sárkánnyal? Aligha: ha ez volna a 
cél, akkor bizonyára előrukkolhattak volna egy 
olyan figurával is, aki szimpatikusán, arrogan
cia, agresszivitás, valamint fenyegetőzés nélkül 
lett volna képes arra, hogy az elektronikus mé
dia nyilvánosságán keresztül felépítse önmaga 
politikai üldözött mivoltának hamis, ám igen 
hangzatos mítoszát. Ám Tasnádi középpontba 
állításának egészen más az értelme. Az ATV ne
vű médiaképződménynek most az a célja, hogy 
-  engedve a baloldal nyomásának -  a jobbol
dalnak még a megmaradt morzsáit is végérvé
nyesen eltakarítsa műsorszerkezetéből. Gyaláz- 
kodással, rágalmazással, fenyegetőzéssel. Amit 
egy szakmabeli aligha vállalhatna, hiszen az -  
talán még az ATV-nél is -  karrierjének végét je

lentené. Ezért jött jól az ATV-nek Tasnádi ámokfutás-sorozata. 
Tasnádi elvégzi a piszkos munkát, az ATV munkatársai -  nem erköl
csi, hanem csupán jogi értelemben -  „tiszták maradnak”, s legfő
képp nem perelhetőek. És ha már egyetlen színárnyalat sem rondít 
bele az ATV egyenvörösébe, akkor Tasnádi is a szemétdombra kerül.

Persze mindez csupán egy jóval nagyobb és szerteágazóbb törté
net apró epizódja. Rendkívül naivnak vagy elfogultnak kell lennie an
nak, aki nem veszi észre: a szocialista-szabad demokrata kormány 
éppen azon ügyködik, hogy végképp eltörölje a jobboldal fórumait a 
magyarországi médiapalettáról. E hadjárat részeként került sor a 
közszolgálati televíziókban és a rádiókban véghezvitt „tarvágásra”, 
ezért tűntek el a jobboldali lapokból a hirdetések, ezért mondatták fel 
kormányzati ráhatásra a Magyar Nemzet és a nyomda közötti szer
ződést, s ezért kapta meg a HVG-n keresztül a Heti Válasz is az „el
bocsátó szép üzenet” előzetes bejelentését.

A szocialisták kormánya arra törekszik, hogy végérvényesen fel
számolja a jobboldali nyilvánosságot. Minden lehetséges eszközt 
bevetve, a hirdetésmegvonástól, a nyomdák megfenyítésén keresz
tül egészen a Tasnádi Péterek ámokfutásának főműsoridős közve
títéséig.

Tasnádi középpontba 
állításának egészen más 
az értelme. Az A TV nevű 
médiaképződménynek most 
az a célja, hogy -  engedve 
a baloldal nyomásának 
-  a jobboldalnak még 
a megmaradt morzsáit is 
végérvényesen eltakarítsa 
műsorszerkezetéből

É N  N E M  T U D O M . . .
8  Kristóf Attila________________________________________ ,

Én nem tudom, hogy a 
magyar szocialisták va
lóban teljesítették-e öt

ven nap alatt mindazt, amit az első száz napra ígértek. Persze az el
ső száz nap demokratikus hagyománya nem is az ígéretek teljesíté
séről szól, inkább arról, hogy az ellenzék és a sajtó száz nap türelmi 
időt biztosít a kormánynak, s csak azután kezd el lendületesen és 
kukacoskodón bírálni.

Talán ezért Medgyessy nem tartott igényt a száz nap türelemre? 
Ő ígéreteinek teljesítését kétezer-négyszáz órás időtartamról ezer
kétszázra csökkentette. Most bíráljam vagy ne bíráljam? Csökkent- 
sem-e ötven napra a türelmemet?

Mert biz’ tett egy-két váratlan dolgot ez a szerény, halk szavú em
ber, aki szemlátomást beteljesíti a régi magyar közmondást: ha az 
Isten hivatalt ad, észt is ad hozzá. De nemcsak észt (mert az eszét én 
sose vontam kétségbe), hanem önbizalmat is. A magyar miniszter- 
elnök önbizalma ötven nap alatt minimum száznapnyit nőtt. Ha 
tartja a tempót, a ciklus végére megtanul vízen járni. Egyébként ko
rántsem baj, ha egy miniszterelnöknek van önbizalma. (A kitűnő 
szabású öltönyök már eddig is megvoltak hozzá.) Az se baj, ha egy 
elnöknek vagyona van, például mint Jimmy Cartemek mogyoró
farmja. Medgyessy soha sem mogyorózott, neki kapcsolati tőkéje 
volt, apró is meg nagyobb is. Ez se baj. Ugyanis a Nyugat konverti
bilissé tette a kommunista kapcsolati tőkét, bármikor hajlandó be
váltani euróra.

Egy szóval nem találok bírálnivalót Medgyessyn. Az önbiza
lom valami olyasmit mondatott vele: tüntessetek csak, majd 
megnyugszotok, engem nem zavar, én végrehajtom azt, amit aka
rok, rend lesz itt, béke, beviszem az országot az EU-ba. (A saját 
hátán.) De ez is 0. IC Bár az a gyanúm, hogy éppen a 
Medgyessyről kiderült dolgok keltettek nyugtalanságot és zavart.

No nem a hívei körében. A szocialista hívek semmitől sem jönnek 
zavarba, maga a párt pedig, bár 1989-ben úgy tűnt, hogy kiágya
zódott, szemmel láthatóan tövig be van ágyazva. Nem is értem, 
miért nem csinálták meg mondjuk 1952-ben a rendszerváltozást, 
s miért csak most kezdik szeretni Nagy Imrét. Ja? Állítólag miat
tuk kellett rendszert változtatni, mivel ők maguk voltak a műkö
désképtelen rendszer. Most meg? No, kicsoda a legfrankóbb 
rendszerváltó a becses választók akaratából? De hát ki ne hallott 
volna arról az elmés szerkezetről, ami nappal szekrény, éjjel ágy? 
Nappal EU, éjjel KGST, nappal varsói, éjjel NATO, éjjel Pravda, 
nappal New York Times.

Nekem nincs kifogásom.
Hírlik, hogy villámgyorsan cserélték le a szocik a klientúrát és az 

elitet. Tessék megnézni, kik ünnepelnek Szent István napján a Par
lamentben. Azért a Szent Jobb-körmenetre is vessünk majd egy pil
lantást. Talán Kuncze, mint volt piarista? Másutt csak úgy nyüzsög
nek a régi haverok. Közszolgálat, állás, fizetés, Audik. Lerendezve.

No lám. Érdem érdem hátán. Érdemrendkísérlet Horn Gyulá
nak. Hogy az öreg harcos ne dafkéljon. Csak tudnám, hogy mi tör
tént még az ötvenre szűkült száz nap alatt. Ja! Ment a közlönykiadó
nak az utasítás, hogy ne nyomtassa tovább a Magyar Nemzetet. Az 
egy valóságos hőstett. Gyors ember ez a Medgyessy.

Zavar ez egyáltalán engem?
Addig tulajdonképpen csak kissé elkedvetlenít, amíg leírhatom 

azt, amit érzek és gondolok.
Körülbelül 1970 óta nem éreztem aggodalmat azt illetően, hogy 

a világnézetem némiképp különbözik az uralkodó trendtől, és en
nek időnként, kellő önkontrollal, a Magyar Nemzetben hangot is 
adok. Most viszont van bennem némi aggodalom, s olyan gondola
tok fordulnak meg időnként a fejemben, amelyek a Horn-kormány- 
zat idején fel sem rémlettek. Mert Horn valószínűleg tudta, hogy a 
hatalom számára váratlan, s ki nem érdemelt ajándék. Medgyessy 
érdemei elismerését véli felismerni a hatalomban. Mondom, önbi
zalma van. S vajh kívánatos-e, hogy egy (volt?) kommunistának túl 
nagy legyen a (Cardin szabta?) mellénye, én nem tudom...

Előre hozott választások
M  T ihanyi Ör s ______________________________________________ _______

Nem vitás, Medgyessy Péter miniszterelnök akárkiknek 
nem ad interjút. Amióta hivatalában ül, kizárólag 
olyan lapoknak nyilatkozik, amelyek birtokában van
nak az objektivitás nevű különleges doktrínának. 
Ilyen kiválasztott például a Népszabadság, amelynek múlt szom

bati számában újabb figyelemre méltó gondolatokkal ajándé
kozta meg a nemzetet a kormányfő.

A nemzetet és nem a Magyar Nemzetet, hiszen a végrehajtó 
hatalom ura változatlanul nem hajlandó beavatni gondolataiba 
lapunk olvasóit. Mindez azért érdekes, mert a választások előtt 
mintha még arról beszélt volna a száznapos program szellemi 
atyja:- ő szakítani kíván azzal az Orbán Viktor-i -  azaz demokrá
ciához méltatlan -  magatartással, hogy egy kormányfő csak az 
általa kiválasztott médiumokkal áll szóba, egyfajta szócsőként 
felhasználva őket. Akkoriban -  miniszterelnök-jelöltként -  arra 
is képes volt, hogy a Magyar Demokratában válaszoljon a sajtó 
kérdéseire. Igen, jelöltként, amikor még a szavazók -  így például 
a célpontként kiszemelt csalódott kereszténydemokraták -  el
csábítása volt a fő cél, hogy a baloldal kormányváltó bázisát a le
hető legszélesebbre bővítsék.

Talán arra a tavaly nyári időszakra tehető az, hogy a kémel- 
hárítóból kegyelemosztóvá átnemesült Medgyessy beleszeretett 
a kampányolásba és a kormányfőjelölti szerepbe. Olyannyira 
megtetszettek neki az ezzel együtt járó izgalmak, hogy minden 
jel szerint rövidesen -  2004-ben -  újra fel kívánja ölteni legen
dás benzinkutasdzsekijét, s elindul országjáró kőrútjára. A kor
mánypárti napilapban ugyanis -  ki*tudja, miféle jobboldali fel- 
tételezésekre hivatkozva -  elhangzott egy kijelentő módban 
megfogalmazott „kérdés”, miszerint nem kizárt, hogy két éven 
belül előre hozott választások lesznek. Medgyessy Péter erre azt 
válaszolta, hogy ez bizony lehetséges, mert az uniós csatlakozás 
után egy erős, négy évre szóló felhatalmazással bíró kormányra 
lesz szükség, mivel igen sok nehéz szituációval kell majd szem
benéznünk.

De mi az, hogy erős kormány? Mire gondolhatott Medgyessy? 
Talán arra, hogy egy erős kabinetnek nem tízfős többsége van, 
hanem ennél jóval nagyobb. Vagy azon is járhatott az esze, hogy 
ez a hatékony kormány mentessé válhat az SZDSZ állandóan ag
gályoskodó értelmiségijeitől. Sokkal inkább egypárti kormány 
lenne, amelyben a koalíció fügefalevelét a Kuncze Gábor-típusú 
megélhetési államférfiak jelentenék, akik természetesen kizáró
lag a szocialisták kegyéből kerülhetnének be a törvényhozásba. A 
szabad demokrata pártelnök tiltakozása viszont azt jelzi, hogy 
egy ilyen helyzet egyáltalán nem lenne érdeke a kisebbik koalí
ciós pártnak.

Teljes mértékben kiszámíthatatlan, hogy a jobboldali pártok 
ereje, befolyása hogyan alakul. A jelenlegi helyzetük nem meg
nyugtató. A közvélemény-kutatási adatok szerint egyértelmű az 
MSZP fölénye. Ha ma lennének a választások, alighanem abszo
lút többséggel nyernének. Ez azt is jelentené, hogy az SZDSZ zsa
rolási potenciálja is megszűnne, sőt, talán maga a párt is eltűnne 
a Köztársaság téri gyomorban. Ha ezt a trendet még néhány ki
adós, szavazatvásárló „száz nappal” fölerősíti a Medgyessy- 
kormány, akkor tartósan -  legalább egy-két évig -  komoly előny
re tenne szert az MSZP, ami mellett talán már megérné némi koc
kázatvállalás, ráadásul az EU-ra való hivatkozással még a presz
tízsveszteséget is el lehetne kerülni. A szocialistáknak tehát -  és 
csak nekik -  komoly érdekük fűződhet az erőviszonyok átalakí
tásához: nyilvánvalóan ezért dobta be a közbeszédbe ezt az ötle
tet a miniszterelnök.

T O L L H E G Y E N

M Pu hái Györc.v_____________________________________________________

Az ítélőszék előtt
Néhány nap múlva a Fővárosi Bíróság előtt lesz a közösség elleni izga
tással megvádolt ifjabb Hegedűs Lóránt ügye. Ahogyan azt mindannyi
an tudjuk, a MIÉP alelnökét amiatt térdepeltették kukoricára, mert a 
feljelentők szerint nagyon csúnya, kirekesztő cikket írt a XVI. kerületi 
Ébresztő elnevezésű újságba. Ilyet pedig nem szabad írni. (Ha meg 
mégis, akkor legyen ott a kéziraton a cenzor kézjegye.)

Erre aztán azonmód beperelték ifjabb Hegedűs Lórántot, mint aki 
lázítja a közösséget, rasszista, antiszemita és fasiszta hangokat hallat, 
azonkívül gyűlöletet is kelt, le az ilyen bajkeverővel.

Hát most evégett kell bíróság elé állnia jó  Hegedűs Lórántnak, az if- 
jabbiknak, akit aztán vagy ott tartanak az áristomban, vagy futni 
hagynak.

Nem szeretném befolyásolni a Fővárosi Bíróságot, távol álljon tő
lem, csupán annyi a kérdés, haLóránt, teszemazt, másfél év dutyit kap, 
kurta vasban, kenyéren és vízen, vajon milyen ítéletet várhat a D-209- 
es forgalmi rendszámú miniszterelnökünk, nemzeti örökségünk része, a 
magyar haza ékessége?

Nehéz lehet bírónak lenni manapság. Az ember unos-untalan bele
bonyolódik a különféle sorszámú ügynökkuncsaftokba. És ez nagyon 
kínos, jellem és tisztesség kell az igazságos ítéletekhez. Valahol ez egy 
igazi próbaper. Próbája annak, hogy a politika megelőzi-e lustitiát a 
rangsorban, vagy pedig más a világ.
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(ötven-e száz nap...)

Vera Szabadi
Kiemelés


